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Dikkat: Siklarin bagindaki © igaretinin i¢ini diizgiince karalayarak igaretleyiniz. Puan yiklar iizerinden verilecektir, fakat soru ¢iziimleri
kagitlar iizerinde karigikta olsa durmahdir. Coziimleri bulunmayan sorular iptal olur. Cevabimz yakin fakat direk siklarda yoksa en yakin
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sikki isaretleyip, buldugunuz cevabi son g1kka yazabilirsiniz. Siklarda hata oldugunu diigiiniiyorsamz yine son sikka yazin. Iki sikki
isaretleyenin sorusu iptal olur, Degerleri ne kadar hassas alirsamz, sonuglar o kadar yakin bulursunuz, Herkesin sorusunun degerleri ve
siklan birbirinden farklidir. En fazla 2 kagit kullanma hakkimz vardir. Soru kagidi iizerindeki bos alanlara karalama yapabilirsiniz. Formiil
kagidi cevap kagidi ile birlikte verilecektir. 2. sorudaki E SAYISINI not edin. Cikista sonuglarimz siteden 6 grencbilirsiniz. YERCEKIMI
!'VMEST: 9.81, Pi SAYISI=3.14 alimz. NYKG DONUSUMLERINDE=9.81 kullanimz. Siire Net 105 dakikadir (1 saat 45 dk.), Basarlar...
LCayiroglu

Sekildeki gibi maden ocaginda kullanilan
kiigtik 6lgekli bir yiik vagonuna elektrik
motoru baglayip harcketi onunla saglamak
istiyoruz. Hareket motordan tekerlere kayis-
kasnak sistemi ile aktarilacaktir. Motorla
kiigiik kasnak Konik Pres gegme ile, Aks ile
biiyiik kasnak Stkma Pres gegme ile, aks ile .
tekerler Diiz Pres gegme ile baglanacaktir. T Teker
Buna gére asagidaki 2 soruyu cevaplandirinmiz.

Kiigiik Kasnak

Soru=1)(20p.) Biiyiik kasnak, aksin u¢larinda bulunan tekerler sebebiyle orta kisma tek
parga halinde baglanamamaktadir. Kasnag buraya takabilmek igin, iki pargal olarak
tiretilecek ve gobek etrafinda bulunan 4 tane civata ile pargalar siki bir sekilde aksin iizerine
tutturulacaktir. Sekilde verilen Slgiilere gore kasnagin motordan gelen hareketi emmniyetli bir | ///*
sekilde siyirmadan tekerlere iletmesi isteniyor. Motordan gelen en biiyiik ne kadarlik bir s
momenti iletebilir (Nm)? (Aks ¢capi d=60 mm, Gobek dis gapt D=156 mm, Gébek genisligi
b=90 mm, Kasnak Dékme demirden Aks ¢elikten yapilacak ve iki malzeme arasindaki
stirtinme katsayis1 p=0,8 dir. Kasnagin emniyetli olarak dayanabilecegi yiizey basinci
Pem=40 N/mm?2 dir. Calisma ortanu Orta Titresimli kabul edilecek) ©5045,76 ©6220,8
©6912 ©7257,6 ©T7741,44 ©7948,8 ©9400,32 ©9676,8 ©8I85,6 ©9815,04 ©11888,64
©11266,56 ©12441,6 @12994 56 CJHSSS 64 ©13201,92 ©...

Soru-2)(20p.) Tekerler aks iizerine siki gegme ile sabitlenecektir. Oturma yiizeyleri diiz silindir
seklinde iglenecektir. Tekerin oturdugu aks tizerindeki faturah yiizeyin capt d= @70 h7{0, 25} tolerans:
ile islenmistir. Motor tekeri en fazla ilk kalkista zorlamaktadir. Bu esnada 25 kW gii¢c uygulamakta ve P
tekeri n=150 d/d ile ¢evirmektedir Bu gii¢ altinda tekerin siyrilip ¢ikmamasi igin Gébek en biiyiik hangi ?7&—
cap deferinde islenmis olmasi gerekir. (Teker ve aks'm her ikisi de ¢eliktir Elastisite modiili E= 205000 | '
N/mm2 ve Poisson orani v=0.3 tiir. Tekerin hareketi 'Titresimli' kabul edilecek. Tki ¢elik arasindaki 2
stirtiinme katsayisi p=0,8 dir. Teker gobeginin dig gapt D=140 mm dir. Teker gobek genisligi b=56 mm
dir. Aksin i¢i doludur. Teker ve milin yiizeyi normal tornalanmigtir (Rt=10u)) ©69,99255 ©69,99352
©09,98801 ©69,98055 ©69,98801 ©69,97731 ©69,98217 ©69,97926 ©69,9744 ©69,97213 ©69,96759
©69,96467 ©69,9624 ©69,96273 ©69,95851 ©69,95625 ©...

Soru-3)(20p.) Sekildeki gibi miller iizerine siki bir sekilde gegirilmis Rulmanlar, dzel bir e
¢ektirme aparati ile sokiilmektedir. Anahtarla aparatin vidasim g¢evirince rulmamn igindeki

mili gikarmaktadir. Bu sekilde vidali, iki kollu bir ¢ektirme aparati tasarlamak istiyoruz. Bir
isci L=30 cm bovundaki anahtarla en fazla F=40 ke lik bir kuvvet uygulayabileceini i iy BEELIVER e @
varsavarsak mili cikarmak icin kac kgf uygulannus olur. (Metrik vida M20, dis yliksekligi f .
t=1,66mm, hatve adimm h=2,5 mm, disler arasindaki siirtiinme katsayis1 p=0,5 ) ©1232,87109 n L
©1315,0625 ©1561,63672 ©1684,92383 ©2054,78515 ©2157,52441 ©2260,26367 t& ] d

©2424,64648 L2?94 50781 ©2568,48144 ©3164,36914 ©3061,62988 ©3205,46484 Rulmzn
©3349,2998 ©3287,65625 ©3862,99609 ©... al

Soru-4)(20p.) Bir dnceki soruda aparatin kollari ve kopru kistm dékiimden yapilmigtir, Képrii igine agilan somunun digleri en yliksek
zorlanma durumunda siyrilmamast igin somun yiiksekligi olan m ne olmahdir? (Onceki soru kullamliyor ama degerler degisiyor: Eksenel
uygulanan kuvvet Fo= 15000 N,Civata metrik M20, dis yiksekligi t=1,66 mm, hatve adinu h=2,5 mm, , dokme demirin emniyetli yiizey
basmer Pem=40 N/mm2 dir ©1 ©4,6 ©2,8 ©3,7 ©6,4 ©6 ©7,2 ©7.9 C8,6 ©10 ©10,7 ©11 ©1 1,5 @12,8 ©12,5©13

Soru=5)(20p.) @ Siki gegmelerde gevseme ihtimaline kargi araya birde kama kullanilmahidir? © Dogru © Yanhs @ Siklardaki
montaj toleranslarindan hangisi en biiyik siki gegme olusturur? © @30H7/@30h6 © @30H7/30d6 © @30H7/G30d8 © G30H7/
930r6 © @30H7/@30r8 © higbiri (@ Hangisi birim mil sisteminin bir dl¢iisiidir © @30H7 © @30h6 © @30H © @G30h @
A30H7{0,+21}/030s6{+35,+48} i¢in (Amin , Amaks) hangisinde dogru olarak gésterilmigtir. © (35,48) © (0,48) © (0,35) ©
(14,27) © (15,18) © higbiri (@ Bir teknik resimde delik igin 8lgii verilirken su gekilde bir 6lgii kullamlmis. Hata nerededir?
@30HE{+5,+25} © HS8 hatalidir © +5 hatalidir © +25 hatalidir © @ cap sembolii ile detay toleransin yaninda kullamlmaz. ©
higbiri @ Siki gecmelerde yiizeyler yaglanirsa, yizey priizleri ezilmeyeceginden hesaba katilmaz € Dngru © Yanh;, @ Sicak
fretaj kullamldiginda yiizeyer malzeme ¢ok sayida (onlarca kez) sokiip takilabilir, bir gevseme gozukme/ © Dogru © Yanhs @
Montajda ¢entik etkisinin éniine gegmek igin Kasnak uglart milin fatura kismim biraz agmalidir. © Dogru © Yanhs @ Diiz
preste Fgak ve Fsok kuvvetleri aym alinabilir. © Dogru © Yanhs (@ Diiz preste Fgak kuvveti montajin her asamasnda aym
degildir © Dogru © Yanls (@ Hangisi dogru ©Saga helis vidalar saga ¢evrilerek sikilir. © Sola helisde egik yiizey silindirin
etrafina sola dogru sarihr. © Ikisi de dogru. @ Bir vida tizerinde tek bir tane sarim bulunur ©Dogru ©Yanhs @ Hareket
vidalar1 daha diigiik tepe agili yapilmahdir. ©Dogru ©Yanhs @ Bir krikoda kullanmak iizere vida se¢ecegiz. Bununla ilgili
tavsiye yanhstir. © Hatve agisi yiiksek olursa az yiik kaldirir. © Hatve agisi yilksek olursa verimi artar. ©Vida ug agis1 artarsa
yitke binince daha zor déner © En fazla yiikii kare vida tasir. @ Withworth vidamn 1/6 uglar yuvarlatilir. © Dogru ©Yanhs @
Hangisi yanhgtir. © Trapez vidanin tepe agisi 30 derecedir ©Withworth vidamn tepe ac¢ist 55 derecedir © Withworth vida
hareket vidas: olarak kullamlir. © Trapez vidam ftistii yuvarlatilmaz diizlestirilir. (@ 2 agizh bir vida bir tur doniince iki dis
gider ©Dogru ©Yanhs (@ St42 bir alasimsiz ¢eliktir. © Dogru ©Yanhs @ (6,8) bir civatamn akma mukavemeti i¢in hangisi
dogrudur. ©133 N/mm2 ©480 N/mm2 ©600 N/mm2 ©800 N/mm2 © hi¢biri @ Civata i¢in hangisi dogrudur. ©Civata
haddeleme ile tiretilirse malzeme lifleri kopar zayiflar. ©Torna ile iretilirse ma17eme yapist bozulmaz daha saglam kalir. ©
Otomat tezgahinda tornamalama, haddelemeye gére daha ucuzdur. © higbiri (@ Pafta ile civata, kilavuzla somun islenir
©Dogru ©Yanlis (@ Malzeme LSlllllp haddeleme yapilmaz. Ciinkii merdanelere yapisir. © Dogru ©Yanlis



MAKINE ELAMANLARI COZUMLERI

1.

Snru-_l)(ZO;i)_Bﬂyiik kasnak, aksin uclarinda bulunan tekerler sebebiyle orta kisma tek

parga halinde baglanamamaktadir. Kasnag buraya takabilmek igin, iki pargal olarak
tiretilecek ve gobek etrafinda bulunan 4 tane civata ile pargalar siki bir sekilde aksin lizerine
tutturulacaktir. Sekilde verilen élgiilere gére kasnagin motordan gelen hareketi emniyetli bir | /,
sekilde siyirmadan tekerlere iletmesi isteniyor. Motordan gelen en biiyiik ne kadarlik bir i
momenti iletebilir (Nm)? (Aks ¢capi d=60 mm, Gébek dis gapt D=156 mm, Gébek genisligi
b=90 mm, Kasnak Dékme demirden Aks ¢elikien yapilacak ve iki malzeme arasidaki
stirtiinme katsayis1 p=0,8 dir. Kasnagin emniyetli olarak daya.nabilcccgi yiizey basinci
Pem=40 N/mm?2 dir. (,allg,ma ortanu Orta Titresimli kabul edilecek) ©5045,76 ©6220,8
6912 ©7257,6 ©T7741,44 ©7948,8 ©9400,32 ©9676,8 ©8985,6 ©9815,04 ©11888,064
©11266,56 ©12441,6 ©12994,56 ©11888,64 ©13201,92 ©...

Program (éziimii

Sayisal degerler

d aks = 60; //mm

D gobek = 156; //mm

b genislik = 90; //mm
B _surtunme = 0.8;

P em = 40; //N/mm2

Cozim
Ms moment = p surtunme * P em * b genislik * d aks *

Md moment = Ms moment / 1.5; // k=1.5 alindi.
< .

Md moment = Md moment / 1000; //Nm cevrildi.

2

Soru=2)(20p.) Tekerler aks iizerine siki1 ge¢me ile sabitlenecektir. Oturma yiizeyleri diiz silindir 22
seklinde iglenecektir. Tekerin oturdugu aks tizerindeki fatural yiizeyin gapr d= @70 h7{0, 25} tolerans: /
ile islenmistir. Motor tekeri en fazla ilk kalkista zorlamaktadir. Bu esnada 25 kW gii¢ uygulamakta ve 2 —
tekeri n=150 d/d ile ¢evirmektedir Bu gii¢ altinda tekerin siyrilip ¢itkmamasi icin Gébek en biiyiik hangi %T:Ir
cap deferinde islenmis olmasi gerekir. (Teker ve aks'm her ikisi de ¢eliktir Elastisite modiili E= 205000 |
N/mm2 ve Poisson orant v=0.3 tiir. Tekerin hareketi 'Titregimli' kabul edilecek. Tki ¢elik arasindaki R
stirtinme katsayist p=0,8 dir. Teker gobeginin dig ¢apr D=140 mm dir. Teker gobek genigligi b=56 mm
dir. Aksin igi doludur. Teker ve milin ylizeyi normal tornalanmigtir (Rt=10u)) €69,99255 ©69,99352
©69,98801 ©69,98055 ©69,98801 ©69,97731 ©69,98217 ©69,97926 ©69,9744 ©69,97213 ©69,96759
©09,96467 ©69,9624 ©69, 96273 ©069, 9585] ©69, 95625 ©...

Program (oziimt
Sayisal degerler

d aks = 70; //mm
toleransl = 0;

tolerans2 = 25; //mikron, mil en kiicik capta, delikte en biiyik capta iken en gevsek

baglanti olur. Bu nedenle bu tolerans hi¢ kullanilmaz. 0 da tim “h” harfli
toleranslarda aynidir.

P motorgucu = 25; //kW

n_tekerdevri = 150; //d/d

u_surtunme = 0.8;

D gobek = d aks * 2; //mm

b genislik = 56; //mm

Rt = 10; //mikron

E = 205000; //N/mm2

Cozim
P
Md = 9550 * P motorgucu / n_tekerdevri; //Nm Mb:zgSED;'Iwb:Nm
Md = Md * 1000; //Nmm cevirdi
Ms = 2 * Md; //k=2 alindi
P min = (2 * Ms) / (Pi * B _surtunme * b genislik * 2 M
d aks * d_aks ); Ppin = ————
Ccl = 0; .. b. d?

C2 = (d aks / 2) / (D_gobek/2); Cap farkina gegelim



A sayisi = ((1 + Cl *Cl) / (1L - Cl * Cl)) - 0.3;
B sayisi = ((1 + C2 * C2) / (1 - C2 * C2)) + 0.3;
Amin = P min * d aks * (A sayisi + B sayisi)/ E;

T R;
C,=—
2

C
1 Rz

T

A=A, +4A,= Pd|— ! i
+
B El 1-C3

~0)-

1 (14753

E, \1-C?

)

Amin = Amin * 1000; //mm yi mikron cevirdi. §=2(0,6R,,+ 0,6R,;)
dez = 2 * (0.6 * Rt + 0.6 * Rt);

Umin = Amin + dez; ILMn::Amm4'Su |
Unin = Umin / 1000; //mm cevirdi.

Sonuc = d_aks - Umin;

3

Soru=3)(20p.) Sckildeki gibi miller tizerine siki bir sekilde gegirilmis Rulmanlar, 6zel bir

gektirme aparati ile sokiilmektedir. Anahtarla aparatin vidasim gevirince rulmamn igindeki

mili gikarmaktadir. Bu sekilde vidali, iki kollu bir ¢ektirme aparati tasarlamak istiyoruz. Bir

isci L=30 cm bovundaki anahtarla en fazla F=40 ke lik bir kuvvet uygulayabilecegini

varsayarsak mili cikarmak icin kac kgf uypulannus olur. (Metrik vida M20, dis yliksekligi

t=1,66mm, hatve adim h=2,5 mm, disler arasindaki siirtiinme katsayis1 p=0,5 ) ©1232,87109

©1315,0625 ©1561,63672 ©1684,92383 ©2054,78515 ©2157,52441 ©2260,26367
©2424,64648 © 2?94 50781 ©2568,48144 ©3164,36914 ’”3{)61 62988 ©3205,46484
©3349,2998 ©3287,65625 ©3862,99609 ©... -

Program (oziimii

Sayisal Degerler

L anahtar = 30; //cm

F isci = 40; //kgf

d metrik = 20; //M20

t dis = 1.66; //mm

h hatve = 2.5; //mm

B _surtunme = 0.5;

Gozim

F isci = F _isci * 9.81; //kgf-> N cevirdi.

L anahtar = L _anahtar * 10;
Md dondurme =

//cm -> mm cevirdi
F isci * L anahtar; //Nmm oldu.

d2 ortalama =
r2 ortalama

d metrik - t dis;
d2 ortalama / 2;

FH kuvvet = Md dondurme / r2 ortalama;
Ustliindeki cevresel kuvvet

//FH dis

o _radyan =Math.Atan(h hatve / (Pi *
d2 ortalama)) ;
p_surtunme2 =p_surtunme / Math.Cos (Radyan(30));

v _Acisi2 radyan = Math.Atan (p_surtunme?2);

F6 kuvvet = FH kuvvet / Math.Tan(a radyan +
Y. Acisi?2 radyan) //N.
F6 kuvvet =

Fé kuvvet / 9.81; //N-> kgf cevirdi>

4
o @ d. .p
| e
Rulman
Mil

Uygulanan moment
Md=F x

r h
ana = ——
d

p= MCostg)

p=Tany'

Fy = FgTan(a +y")

4.

Soru-4)(20p.) Bir dnceki soruda aparatin kollari ve koprii kismi dokiimden yapilmistir. Koprii igine agilan somunun digleri en ytiksek
zorlanma durumunda s1yrilmamast igin somun yiiksekligi olan m ne olmalidir? (Onceki soru kullamliyor ama degerler degisiyor: Eksenel

uygulanan kuvvet Fo=
basine1 Pem=40 N/mm2 dir ©

Program Cozumu
Sayisal Degerler
F6_kuvvet = 15000;
d metrik = 20;
t dis = 1.66; //mm

h hatve = 2.5; //mm

Pem basinc = 40; //N/mm2

//N
//M20

15000 N,Civata metrik M20, dis yiiksekligi t=1,66 mm, hatve adinu h=2,5 mm,

, dokme demirin emniyetli yiizey
1 ©4,6 ©2,8 ©3,7 ©6,4 ©6 ©7,2 ©7.9 ©8,6 ©10 ©10,7©11 ©1 1,5 @12,8 ©12,5 013




CHzlim

d2 ortalama = d metrik -t dis; dy=d—t
Z dissayisi = F& kuvvet / (Pem basinc * Pi * F
d2 ortalama *t dis); Zz:%m_ﬂth

Z dissayisi = Math.Ceiling(Z dissayisi); //Uste
yuvarlanir

m_somunyuksekligi = Z dissayisi * h hatve;

5.-METIN SORUSU

@ Siki gegmelerde gevseme ihtimaline karsi araya birde kama kullanilimahdir? © Dogru © Yanlis

@ Siklardaki montaj toleranslarindan hangisi en byik siki gegme olusturur? © @30H7/@30h6 © @30H7/@30d6 ©
@30H7/@30d8 © @30H7/@30r6 © @30H7/@30r8 © higbiri

@ Hangisi birim mil sisteminin bir él¢lstdir © @30H7 © @30h6 © @30H © P30h

@ D30H7{0,+21}/@30s6{+35,+48} icin (Amin , Amaks) hangisinde dogru olarak gosterilmistir. © (35,48) © (0,48) © (0,35) ©
(14,27) © (15,18) © higbiri " + //cevap (14,48)

@ Bir teknik resimde delik igin &lgU verilirken su sekilde bir 6lgt kullaniimis. Hata nerededir? @30H8{+5,+25} © H8 hatalidir ©
+5 hatalidir © +25 hatalidir © @ ¢ap sembolii ile detay téleransin yaninda kullaniimaz. © higbiri

@ Siki gegcmelerde ylzeyler yaglanirsa, ylzey prizleri ezimeyeceginden hesaba katilmaz © Dogru © Yanlis

@ Sicak fretaj kullanildiginda malzeme ¢ok sayida (onlarca kez) s6kiip takilabilir, bir gevseme gézilkkmez © Dogru © Yanlis
@ Montajda gentik etkisinin dniine gegmek icin kasnak uglari milin fatura kismini biraz agmalidir. © Dogru © Yanhs

@ DUz preste Fgak ve Fsok kuvvetleri ayni alinabilir. © Dogru © Yanls

@ Duiz preste Fgak kuvveti montajin her asamasinda ayni degildir © Dogru © Yanlis

@ Hangisi dogru ©Sagda helis vidalar saga cevrilerek sikilir. © Sola helisde egik yiizey silindirin etrafina sola dogru sarilir. ©
ikisi de dogru.

@ Bir vida Uzerinde tek bir tane sarim bulunur ©Dogru ©Yanlis

@ Hareket vidalari daha disuk tepe agili yapilmalidir. ©Dogru ©Yanls

@ Bir krikoda kullanmak izere vida segecegiz. Bununla ilgili tavsiye yanlistir. © Hatve agisi yliksek olursa az yiik kaldirir. ©
Hatve agisi yiksek olursa verimi artar. ©Vida ug agisi artarsa y(ke binince daha zor déner © En fazla ylikil kare vida tasir.
@ Withworth vidanin 1/6 uglari yuvarlatilir. © Dogru ©Yanls

@ Hangisi yanlistir. © Trapez vidanin tepe agisi 30 derecedir ©Withworth vidanin tepe agisi 55 derecedir © Withworth vida
hareket vidasi olarak kullanilir. © Trapez vidani Ustu yuvarlatiimaz dizlestirilir.

@ 2 agizli bir vida bir tur donuince iki dis gider ©Dogru ©Yanls

@ St42 bir alagimsiz geliktir. © Dogru ©Yanlis

@ (6,8) bir civatanin akma mukavemeti icin hangisi dogrudur. ©133 N/mm2 ©480 N/mm2 ©600 N/mm2 ©800 N/mm2 © higbiri
@ Civata igin hangisi dogrudur. ©Civata haddeleme ile Uretilirse malzeme lifleri kopar zayiflar. ©Torna ile Uretilirse malzeme
yapisi bozulmaz daha saglam kalir. © Otomat tezgahinda tornamalama, haddelemeye gére daha ucuzdur. © higbiri

@ Pafta ile civata, kilavuzla somun islenir ©Dogru ©Yanlis

@ Malzeme isitilip haddeleme yapiimaz. Giinkii merdanelere yapisir. © Dogru ©Yanlig

SINAVDAKI KAGITLARIN COZUMLERI

(2. Sorulardaki Koyu Rakam Kagidin Referans numarasini gostermektedir.Bu rakami not aldiysaniz cevaplariniz
asagikdaki tablodan kontrol edebilirsiniz.) 4. Sorularda Ustte yuvarlama yapmayanlarin ¢éziimleri de dogru kabul
edildi. “/” isaretinden sonra gelen cevaplar bu sorularin cevaplaridir.

205023 , 1) 4972,04380444, 2) 78,9523191651119, 3) 1436,14770354322, 4) 13,5 /11,73
205025 , 1) 3674,5557333, 2) 68,9739425478623 3) 1939,50898142873, 4) 12 /10,64
205028 , 1) 7741,44, 2) 76,96449676911883) 1808,0474761644, 4) 9 /6,78

205051 , 1) 3237,5, 2) 71,9697964759467, 3) 3515,65547931832, 4) 11,25 /10,59

205056 , 1) 8108,9877333, 2) 62,9634673268498 3) 1563,86365528944, 4) 15,04 / 14,929
205175 , 1) 10921,2382222222, 2) 67,9669, 3) 3571,47063782484, 4) 9 / 6,92998

205192 , 1) 3505,632, 2) 73,9682623195399 3) 1937,79293609473, 4) 10 /9,07

205200 , 1) 6577,90848, 2) 65,9605339064666, 3) 2327,12161030315, 4) 14,84 /14,30

205217 , 1) 4446,158444444 2) 67,9750315202852, 3) 2413,57275970151, 4) 11,52 /11,33



205237 , 1) 8438,10343111111, 2) 78,962457, 3) 2472,79477403256, 4) 10,6 / 9,536750
205243 , 1) 3074,62826666667, 2) 78,9721, 3) 2992,7644625294, 4) 11,25 / 9,8699
205362 , 1) 5394,92352, 2) 74,9728966250448, 3) 3198,63771223206, 4) 14,84 /13,46
205422 , 1) 3867,5, 2) 75,97358299816113) 1935,87043747158, 4) 10,48/ 8,256

205428 , 1) 7394,01288889, 2) 66,9699902977445, 3) 2172,75575756521, 4) 12,5 /10,00
205434 , 1) 6258,8736, 2) 66,97483, 3) 2269,25224406661, 4) 9 / 6,92998

205455 , 1) 7435,8336, 2) 71,9593578869085, 3) 941,921775938713, 4) 12,72 /10,89
205461 , 1) 6555,7632, 2) 63,9577213291335, 3) 2727,65149117644, 4) 10,6/10,403
205600 , 1) 4068,02, 2) 60,9528120948379 3) 2796,47476771001, 4) 14 /12,24

205628 , 1) 7392,84972444444, 2) 66,9543862363685, 3) 2315,04782724837, 4) 14 /13,23
205639 , 1) 6043,9932, 2) 78,954240454281 3) 1964,46500155216, 4) 18,8 /17,41

205656 , 1) 2333,33333333333, 2) 61,9423275295417, 3) 2421,62330449375, 4) 8,64/7,38
205866 , 1) 7469,696, 2) 66,9613897668187 3) 1692,15343435827, 4) 15,75 /14,47
205889 , 1) 6685,70112, 2) 65,9641475405514, 3) 1978,00936637399, 4) 10,48 / 9,28
205958 , 1) 6627,54752, 2) 66,9546053166321 3) 1843,94128395187, 4) 11,52 /10,96
205983 , 1) 4274,4832, 2) 69,9572077684438, 3) 3212,05195488098, 4) 10 /9,75



